OPT’17-18 Test 3 |Jméno: Opravil: TW Body:

Postupy a vysledky piste na tento papir do pripravenych mezer. Jiné papiry neodevzdavejte.
U kazdé tulohy napiste nejen vysledek, ale i postup. ReSeni bez postupu nebude uznéano.

1. (2b) Najdéte Tayloritv polynom nultého, prvniho a druhého stupné funkce f(z,y) = 2%y v bodé (1,—1).
Vysledky upravte do co nejjednodussiho tvaru (jednoduchost vyslednych vyrazu se hodnoti).
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2. Mame funkci f(z,y) =1/x 4+ zy — y.

(a) (1b) Najdéte vsechny stacionarni body funkce.

Soustava f(z,y) = [-1/2% +y x—1] = [0 0] m4 jediné feseni (z,y) = (1,1), coz je jediny staciondrni

bod.
(b) (1b) Pro kazdy staciondrni bod urcete, zda je to lokdlni extrém a kdyz ano, tak jakého typu.
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Vlastni ¢isla Hessianu f”(1,1) = | ol dsou fesenim rovnice
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staciondrni bod je sedlo (tj. neni to lokalni extrém),

det { } =A=2)A—1=X2 -2\ —1=0, tedy A = 1 + /2. Tedy Hessian je indefinitni, tedy

3. (2b) Vypocitejte éislo 2'/3 s nejvétsi presnosti, jakou dokézete. Pouzit smite jen kalkulacku a na ni jen
tlacitka +, —, x, /, =, ulozeni do paméti a vyvoldni z paméti. Do postupu napiste kromé vysledku i
hodnoty x pro alespon prvni tfi iterace algoritmu.

Newtonova metoda na rovnici g(z) = 23 — 2 = 0.

Jejf iterace je zji1 + z — g(zk) /9 (2k) = 2z — () — 2)/(32}) = 2(zy, + 1/22). Zvolime napi. zo = 1, pak
x1 = 4/3, vo = 1.2638. Po pété iteraci (v Matlabu, na kalkukac¢ce mmoznd driv) se zj uz neméni, vysledek
je x5 = 1.259921049894873.

4. (2b) Soustavu dvou rovnic o jedné nezniamé
2 +r=1
2 —x=1

chceme fesit priblizné ve smyslu nejmensich ¢tvercti. Napiste iteraci ¢isté Gauss-Newtonovy metody. Vysledny
vzorec nemusite prili§ zjednodusovat, ale urcité do néj dosad'te.
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5. (2b) Najdéte vechny extrémy funkce f(x,y) = =+ 2y na mnoziné { (z,y) € R? | zy =1, 0 <z < 1}. Reste
tuvahou a tuto dvahu ilustrujte obriazkem, na kterém bude nékolik vrstevnic funkce f a mnozina.
Graf je horni pulka kladné vétve hyperboly. Vrstevnice vysky 0 je piimka prochézejici po¢atkem kolma k
vektoru (1,2), ostatni vrstevni cejsou s ni rovnobézné. Jedno globalni minimum v bodé (1,1), jind lokaln{
minima nejsou. Lokalni maxima nejsou.

Bodu celkem: 10



